1. Golfpalyan valaki a golflabda eliitésekor veszi észre, hogy valaki kinn van a palyan pont azon
a helyen, ahova a labdat elutotte, ezért rogton (0 s alatt) kiabdl, hogy FOR, ami azt jelenti,
hogy vigyazzanak a palyan kinn lévék. Az ités kezd8sebességének vizszintes komponense

40 m/s volt, 180 m-re ment el a labda, a terep sik.

a) Szamolja ki, mennyi ideje van a palyan kinn Iévé embernek elugrani a golflabda el6l!

A hang terjedésének idejét is vegye figyelembe! (A hang terjedési sebessége 340 m/s.)

b) Mekkora szdget zart be a golflabda kezdG6sebessége a vizszintessel?

2. A 2A anyagban bemutatott kisvagonos kisérleteknél hanyagoljuk el a surlédast. Szamolja ki
a kotélerdt két kilonbozb terhelésnél, és adja meg a szazalékos eltérésiiket!

Adatok: a gyorsitd tomeg 5 g; a kisvagon tomege Uresen 47,20 g; egyik eset: nincs terheld
tomeg a kisvagonban, masik eset: a kisvagonba rakott terhel6 tomeg 100 g.

3. Egy 1 | térfogatu mianyag palackot lezarunk egy lufival, majd el6sz6r betessziik a
h(t&szekrénybe, ahol lehll +4 °C-ra, utdna pedig felmelegitjik 32 °C-ra. Azt |atjuk, hogy a lufi
ugyanannyival huzédott be a palackba a hiit6szekrényben, mint amennyire felfuvédott a
melegitéskor. Izobar allapotvaltozast feltételezve szamoljuk ki, hogy hany fokos volt kezdetben
a palackba zart leveg6!

4. Egy 250 ml térfogati miianyag palack aljabdl U alaku csévet vezetiink ki, amelynek a masik
vége nyitott a légkorre, és a csGbe annyi vizet toltlink, hogy a palackhoz csatlakozd részen a
vizszint a palack aljaig ér. A cs6 bels6é atmérdje 5,5 mm. A palackba bezart levegé nyomasa
kezdetben megegyezik a szobaban levé leveg6ével, po = 10° Pa. Kézzel megmelegitve a
palackot azt tapasztaljuk, hogy az U alaku csé két szardban levé vizszintek kozotti kiilonbség
h = 6 cm-re novekszik.

Mekkora munkat végzett ekdzben a palackba zart levegé? A munka kiszdmolasahoz hasznalja
ki, hogy a bezart levegé nyomasa linearis fliggvénye lesz a térfogatanak! (Ezt az 6sszefliggést
nem kell levezetnie.)

5. Két ellenallas kozll az egyik 160 kQ-os és 4 W terhelhet8ségli, a masik 40 kQ-os és
ugyancsak 4 W terhelhet6ségu.

a) Legfeljebb mekkora aram folyhat at kilén-kilon az ellendlldasokon?

b) A két ellenallast sorosan kotjik. Legfeljebb mekkora dram folyhat at rajtuk, hogy egyik
ellendllds se menjen ténkre?

¢) A maximalis dram esetén mekkora fesziiltség esik az egyes ellendlldsokon, és mekkora az
eredd fesziiltség?

6. Pistike szeme egészséges, szamara a tisztanlatas tavolsaga 25 cm. Egy 10 cm
fékusztavolsdgu domboru lencsével vizsgal egy bogarat. A lencsét a bogartél 5 cm-re tartja.

a) A lencsétdl milyen tavol legyen a szeme, hogy a bogar képe éppen a tisztanlatas
tdvolsagara legyen a szemétdél?

b) Ezutdn a lencsét félreteszi, és feltesz egy 2 dioptrids kontaktlencsét. Milyen messzirdl nézze
a bogarat, hogy igy is tisztan lassa?



